

衡阳有此蓬源峰 何必远赴武当山

■文/本报记者 彭斌 图/叮叮 彭斌



群峰环绕的蓬源峰。



山顶路况。



星空下,来一张自拍。



精彩视频,扫码观看。



虽是冬日,但路边的野花也有不少。



蓬源庙为纪念李泌而建。

在山多且名山多的衡阳,没点特色的山峰几乎难以赢得人们的青睐。但自衡阳往东北方向车行77公里处,却有一座山形独特、风光旖旎的山峰,越来越受到户外爱好者的喜爱,这就是有着“三邑名山胜地,两府第一神仙”之称的蓬源峰。如今,衡东已在这里建立了森林公园。

蓬源仙森林公园位于衡东县蓬源镇,森林总面积4.7平方公里,距离衡东县城45公里,主峰蓬源峰一峰临三县(衡东、渌口区和攸县)。

当我们驾车从西北方向的凤凰山沿着山脊来到蓬源峰下时,顿时有一种来到武当山的错觉。一条曲折的石梯联结着峰顶红墙金瓦的蓬源峰庙和峰脚飞梁画栋的观音阁,让人仿佛置身武当金顶。据记载,蓬源峰庙始建于唐代,是为纪念辅佐朝政三十五年的中唐宰相李泌而建。登临峰顶,旖旎风光尽收眼底,群峰起伏犹如大海的波涛奔涌在静止的瞬间,众峰拱拥,白色的风车群点缀在苍山翠竹间煞是好看。

目前,无论从衡东方向上山还是从株洲渌口区方向上山,都需要通过数公里长的盘山砂石路,非越野车难以通行。

然而,无限风光在险峰,尽管山顶崎岖陡峭,但山坡的南北两侧风景各不相同,冬季可目睹山脚下那江南的冬日暖阳和山顶上旖旎的“北国”风光。夜晚,璀璨的星空更会让你心旷神怡。需要提示的是,安全永远是旅游的第一要务,无论驾车还是山顶保暖都需要时刻谨记。



璀璨星空。



路人随手放置的两块石头很有意境。



蓬源峰顶峰。



山下水库边就是温泉小镇。